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V1000 x 0.55x0.45 /1000 % 0.55 x 0.45

= P(Z <-1.526) ~ 0.0636

P

IP=O.55J

o P-i& (P-Value) 7%

P28 i AmREiT2ESE > En 4
FHSF E o blivhz a T (Hoi0=0, vs
H,: ‘9<‘9 ) FERALE G (9 s B

—_—

P —Value = P(Q < QOIHOJI%EJ = P(B < 6,0 = «9())

(:x) : P —-Valie<a= 3E4EH
(F 2 » P=Value>a = B2 H,)



e.0.(C)F T R ARFF 5 T HHASET R NELRS
180 2 2.1 10 4§ & &+ 19 1 T 3ok 158 2 5 2 R £

HAhek Hoop=1380 vs. H,:u=180

X, —180 158—180|lﬂ:180]
20 20 |

=2P(¢(9)21.1) = 2% 0.15= 0.30
ha=0.05qkmT 2 des H) o

am P—Value = 2P[

B X, =158 chlg ¥ kO
; X, -180 _ 158180
"0 20
‘ZLO‘ O Lygsge) =2.262 5 Fpt A JER H, o

(d) =+ 5] fez

=-1.1

O T EEZ SR PIERH -
@iﬁgﬁfﬁg‘;\g)\iﬁa%’ﬁﬂiﬁa °
H ¢ JE% % (Critical Region # Rejection Reglon) 22
# < 3 (Acceptance Region ) 4p %t » &2 & T BEK4p B -
¥ ek g2 @ (Critical Value) R 52 = B Rt en i gk o

o A 124 Il %% (TypelandType Il Errors)

A E (gF k- ia) 8 H) 5 2pFiriE
4G Hy e @ A %}_ (5 B)plEtH s
EPEErA RS H, o



v 4 :/ L
Ho » B H i B
FiE H, a Zi I FE AR

pEH, | TREAR | B w4

—> a2 ficiedE T GHM G
—~ a=PE% H,|H, % E
VEICE DAY
(2x) OF 2 Al a B BEIRF LB 4
Qi az fRRPET > ¥ E kAR



-+ 3 #& 7 (Chi-Square Test)
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i a1 i Al 7|
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(16.625)| (9.5) | (152) | (11.875)
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x *=13.675 > x:,(3)=7.815

FLa A ]

0N
N

E 5 BB e

(0) M40 133 B 200 =% 2 R 198 i & s

SOL Y F A AT

&

—Em | cFm | ZEB | v EB
33 ,rg

ST 21 33 25 20
3 T 47 26 19 9




B =001 T fh 2% 22 il & 5 LY LT
-

1
)} eI

2
1=

x 2=15.7438 > y:.(3)=11.34
Flpt AP IR G F T ’ﬁ‘.lfi’rjﬁgg FHE dE G BT o

® - P
B = M e T8 v 0 (e 5] 8 & (Contingency Table) ®
Pl (7)) REAF e a YT g At ik

LA MR E oo
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S - B |32
£ &
20~39 90 18 92
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X = + +—+ + +
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=42.179 > yZ.,(2)=9.210
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® i 7 (Regression)
O BRI RMEARM, T L E R AN 4

2 Z D
(b) 15 2 £ £ =25x(+ % )°, Bz o

[;1]: LR 8B & y=a+ bx a2 V4R35
@, oY R E Sy (F1% %k Dependent

Variable), & % (¥ %)% % X (p % #c;Independent
Variable).

2%’3&&?” AR P G- Bp RGP G HE®
Eﬁf‘(Simple Regression) ; & & & 14 P epp
%1, % 47 1 j7(Multiple  Regression).
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gj ~N(an-2 ), ].:1,2,...,]]

Fpe E(Y;) =06+ 5 X,
Var (Y.)=Var(&,)=0c"

#¢ fyz B S#ieh B o] T 3 2 (Method of L
east Squares)fzig »

Min (Y;-By-£y Xi)?
BB,



2e (Xj, Yi)a wieadp

5

pan
1B,

—

® FipTk

n

0= =3 [V, (S +BXN
=1

=1

G 0Q Q_ = 4
& %— O % a—ﬁl_ O’F' j’\]g’

B, =Y -3 X
egO)TE LA LB RhEFTE ) ML AT
bR A B CDTETF G H
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(g% | 475 | 465 | 470 | 500 | 550 | 600 | 602
(z)M- % # | 180 | 155 | 160 | 190 | 225 | 220 | 223

y=419+26.1* 7 > » R?=87.1%
7=147+11.6% % i» » R2=69.9%

® X z_i% B (Coefficient of Determination)
d Y=a+ BXARAFERE I cyig
%% B (SST)

= & F R (SSR) + &2 f2fE2 % £ (SSE)
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(Nonparametric Statistical Methods)

%uﬂgﬁﬂﬁgﬁﬁ?ﬁ%,gnggﬂﬁﬁgﬁ
— & & feendie s, = 2 (Distribution-free Methods)

(1D)E - % &~ ndaim > &
. - & & % 54 % (One-sample Sign test)
— g 7 (i@t Z 7 A fR)
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30,24,27,25,20,23,24,18,22

kT p TRz P i #E FE L 208 o
H:p=05vs. H:p#0.5
—>x% 205+ @205 — 0 2520
B2 % g
ttt+ttt—+ =8B F THA20
LP(X2TRX <11p=0.5)
" 18

= <§>+<§>+<§>+<§>]-@ = oo =0.07

[Fx]% 54k & #cdy ~ p= (% np>5 & n(1-p)>5)

X —np
* = ~N(0,1)
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I1.Wilcoxon 1+ 855 % T_
(Wilcoxon Signed-rank test)
27 Sign test A4p i > {2 % FREE AT
eg.@a 30 24 27 25 20 23 24 18 22
A% 10 4 7 5 3 4 -2 2
@ 8 45 7 6 3 45 15 15

ST =345 KT =1.5=T=Mn(T",7T )=1.5

HE& @A n=8pF> =005 % FLi T
G H - T<4 —=IF8F 4,

[fr]« #4227

E(T):H(H+1) | Vﬂ(T):n(n+1zr(2n+1)
g z=t"E0) N1y
Var(T')

[11.:¢ # Z_(Run test)
% T - 2 A E 7 L0 (Randomness)

e.9.(b)x A AL AR E R 40T o Fite TP P
ST
OxxOxOxOOxOxxOxOxOO«x
MY OHXF 1 =102 x¥ 7 n,=10 @ik
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[Gi]—n 2 n & 532 L0 il Bk

R>22% = p—yalie= P(R>RIn.n)
oL H1+H2
H 3
2nn
R <—+1= p—-value= P(R<Kln,n))
n+n,
Y E(R) =22 4
o +n,
Var (R) = 2nn (2nn, —n —n,)

(n+n)(n+n-1)

()5 etk A chin > 2
.7 24k A~ §_F 49 F >Wilcoxon Signed-rank

test
[(E]= = Evt > F]td o2 AL A0 e

e.0.(C)F & 4 £ 12 A (T3 H VP2 =t ik
77 86 43 72 95799370 54 90 61 69
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— ¥7 Wlicoxon sined-rank test #g iz » fe & B 4k &
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1 2 3* 4 5 6 7* 8 95* 95*11 125*12514 15*

n(n+1)

T =585=U =nn + —7 =255

n,(n,+1)

7 =615=U, =nn + -7 =30.5

FP U = min(U U ) =25.5
4 (n="70=8)FU<13:FEHE=>7IF
9 H,

[3£] = #% &~ 2 ™ » Mann-Whitrey U test 7
nn(n+n +1)
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EU)="%

, Var(U) =

[1l.Spearman % = 4p i 7% Hc
SR §F 4 17



(3) % ¥k A endaih =

|.Kruskal-Wallis # =_j*
2 Mann-Whitney U test 4p 17 » #-#73 BLZ B - 42
EE A LB RN EKAZ R or >

- iT ~3(n+1)
n(n+1)= n

(n %% iAo n=n+n+-+n)

f_“;.”HO: E"}'ij‘\7'5"§ﬁ/n\ﬁ #EP‘__:,”‘C :E’f"'f’
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l1.Friedman & _*
27 Kruskal-Wallis & & #g i > (e i * 30 ug % ;gv
& ' =% 3+ (Random Block Design) » = # A %
% (Block)m =_
12
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e.g.(e)

- | o | ¥ &
59(6) | 52(1) | 58(4.5)
64(9.5) | 58(4.5) | 65(11)
57(3) | 54(2) | 71(12)
62(7) 63(8)
64(7.5)

7 (255) | (75) | (45)

* Kruskal-Wallis # =z 7 4
H=6.101>y . (2)=5.99

(f)

FE|Y-e|¥ - w | ¥ w
1 25(3) | 24(2) | 22(1)
2 | 18(1) | 27(3) | 24(2)
3 | 15(1) | 24(2) | 27(3)
4 | 21(2) | 19(1) | 25(3)
5 22(2) | 17(1) | 30(3)
7, (9) (9) (12)

# Friedman & T & F =1.2< x,,.(2)=5.99




